十万元网购金条,快递小哥竟送错门!

民警逐户排查完璧归赵



□ 记者 胡蝶飞

一件装有 100 克黄金金条的快递被误送至隔壁小区,当快递员意识到送错地址时,金条早已不知所踪。面对价值十余万元的贵重物品不知所踪,静安公安分局芷江西路派出所迅速响应、开展调查,最终在隔壁小区一户居民家中成功寻回未拆封的快递,为快递员挽回了重大损失。



同当事人归还的送错的黄金(小图)的快递(同行民警第三视角拍摄);民数

10 月 29 日晚 23 时,芷江西路派出所接到一名顺丰快递员的紧急求助:当天早上 8 时 20 分左右,他误将原本应送往永兴路某小区 502 室、内装 100克金条的快递,错投至邻近小区的 502室门口。收件人反馈未收到快递后,他才意识到问题的严重性。

接报民警高建凭借多年办案经验,有针对性地提问,并连夜走访快递站点,详细了解派送流程,很快排除了快递员监守自盗的可能性。高建还前往误投快递的小区 502 室敲门,但无人应答。经过联系,户主人表示自己身在国

外,并未签收任何快递。面对僵局,民警没有放弃,转而以两个小区的相关楼栋为重点,展开逐户走访排查。经过细致工作,高建最终在501室找到了这份"走错门"的快递。该户居民表示,不知道自己错拿了他人物品,拿到快递后尚未拆封,更不清楚里面是贵重的金条。

当快递员得知价值十余万元的金条 失而复得时,激动地表示没想到警方对 自己的求助如此重视,更没想到民警会 为了这一件"小事"投入大量精力逐户 排查。失主在拿回金条后,也专程向民 警表达了诚挚谢意。

"黑手"伸向伴侣 金首饰不翼而飞

男友金店行程暴露盗窃真相被刑拘

□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 亲密关系本应是信任与守护的港湾,可有人却将"黑手"伸向了伴侣,不料其行程轨迹成为警方锁定罪行的关键"证据"。近日,浦东警方成功破获一起男友盗窃女友首饰的案件。

"明明放在衣柜的,现在却不见了!" 11 月 1 日,浦东公安分局沪东新村派出所接到辖区张女士报警求助,称其价值 3 万元的金耳钉、金戒指等饰品不翼而飞。张女士表示,这些首饰不仅是贵重物品,更承载着特殊的纪念意义。接报后,民警来到张女士家中进行现场勘查。而让民警感到困惑的是,张女士家中的门窗完好无损,既没有强行闯入的痕迹,室内其他贵重物品也摆放整齐,唯独黄金首饰失踪,而调阅案发现场附近的公共视频也并未从中发现可疑人员,案件侦查一时陷入了僵局。

"家中其他财物并未丢失,门窗也

首饰被盗,是否是熟人所为?"顺着这一思路,民警将注意力放在了张女士的男友卓某身上,通过对卓某的行动轨迹进行还原并走访排摸,一个细节引起了民警的注意:卓某在几天前曾前往一家金店。民警立即前往金店询问老板,得知卓某于当日在该店出售了一批黄金首饰,老板通过辨认张女士报失的黄金首饰照片认出正是这些物品。

没有被撬开的痕迹,只有放在衣柜内的

很快,卓某便被民警带回派出所内作进一步调查。起初,卓某矢口否认与首饰失窃有关,而在民警将金店内的证据展示在他面前时,卓某只得如实交代了在前段时间因与张女士有纠纷,遂产生报复心理,再加上内心的贪欲,便趁张女士不注意对她的黄金首饰下了"黑手"并拿到金店变卖,非法获取的钱款被卓某用于个人消费,挥霍一空。

目前,卓某因涉嫌盗窃被警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

卤鹅店来了男扮女装"变装贼"

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王蓓駉

本报讯 穿碎花裙、戴假发,装作"女顾客",趁店员临时离开,钻到柜台里面偷取零钱箱里的现金……近日,浦东警方破获一起"变装"盗窃案件。

"店里零钱箱内 1000 元现金没了!" 10 月 31 日上午,浦兴路派出所辖区一家卤鹅店店员急匆匆来报警,称店里的零钱箱没上锁,自己走开上厕所的功夫,里面的现金竟不翼而飞。因为该店铺是新开的,店内安防设备还没有安装,店员对现金的失踪毫无头绪。

接报后,民警通过店铺周边公共视频发现了一个可疑的身影:一名棕色头发,身穿红色裙子、外套红色格子呢大衣的"女人"在店外长时间停留、徘徊,行动间刻意低头躲避镜头。因其不

合时宜的穿着、怪异的行为举止,民警 很快锁定其为重点嫌疑人。

然而,该嫌疑人具有反侦查意识,还通过变装隐藏了自己的真实样貌,给 侦查工作造成诸多困难。民警经过三天 两夜的追查,一点点还原了嫌疑人行 踪,其曾横跨浦江两岸,辗转多地,最 终落脚点为一家小旅馆。民警顺藤摸 瓜,一路追查,终于发现嫌疑人随手摘 下头上的棕色假发,露出了寸头原貌。 原来竟是一个变装男子!

11 月 4 日,浦东警方成功将张某抓获归案,当场缴获作案用服装及部分被盗现金。张某交代,自己经常"变装"后在街上游走,寻找可"顺"之机,怎奈现在电子支付流行,偷到现金的机会越来越少,所以得手概率极低。

目前,张某已被警方行政拘留。

调查超市窃案 与窃贼狭路相逢

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 近日,奉贤警方仅用一小时就破获一起超市盗窃案,盗窃嫌疑人被现场抓获。

"警官,我们超市的白酒被偷了!" 近日,奉贤公安分局四团派出所接到一 起报案。当天上午,辖区内某超市接到 了一笔白酒订单,店员取货时发现柜台 中空空如也,可库存系统却显示该款白 酒仍剩余 16 瓶。店长徐女士得知后, 赶忙调取了超市内的监控视频,只见一 名男子多次在白酒柜台及食品货架周围 徘徊,形迹可疑。徐女士判断这名男子 极有可能已将货品偷走,随即报案。

接到报案后,民警仔细回看了近期 所有视频录像,发现自今年9月底开始,那名可疑男子几乎每天都会出现在 超市内,趁店员忙碌时将商品藏进自己 的衣服里,接着迅速从超市后门溜走。 掌握了关键线索后,民警准备返回派出所进一步排查该男子的身份信息和活动轨迹。就在民警走出超市大门时,一名男子从门口路过。民警只一眼便发现了端倪——该男子的身形、衣着与视频中的嫌疑人员高度吻合。民警当即断定,这名男子就是要找的盗窃嫌疑人,立刻不动声色、快步上前,迅速拦住男子并表明身份,将其带回四团派出所接受进一步调查。

经查,今年9月底,该男子张某路过超市时,看到店内人流较大,便动了歪心思。第一次盗窃,他只偷偷拿了几样零食,顺利得手且未被发现后,他越发肆无忌惮。此后,他几乎每天都来"光顾",先后实施盗窃数十次,盗取的白酒、食品、生活用品等各类物品累计价值超过1200元。目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌盗窃罪已被奉贤警方依法刑事拘留。案件仍在进一步办理中。

忘关家门引贼入室 警方当天破案

□ 记者 季张颖 通讯员 王君杰

本报讯 小区改造,居民忙着清理房间、整理物资,却被不法分子趁机钻了空子。近日,徐汇公安分局成功破获一起小区改造期间的人室盗窃案。

近日,徐汇公安分局枫林路派出所 接到辖区居民张大爷报警,称他出门倒 垃圾时未关房门,回来后发现放在客厅 沙发上装有现金的手提包不翼而飞。

接报后,民警赶赴现场开展调查。 根据张大爷回忆,其外出时间极短,返 回时却发现家门虚掩。结合这一线索, 民警调取小区公共视频发现,一男子空 手进入张大爷所住的单元楼,几分钟后 离开时,手中多了个袋子。这名男子边 走边在袋子里翻找,最后将袋子扔到了 小区的垃圾桶里,根据以往经验,民警 推断这名男子有重大作案嫌疑。

凭借这些蛛丝马迹,民警快速锁定嫌疑人身份及落脚点,当天便将嫌疑人王某抓获,并查获全部被盗现金。面对确凿证据,王某如实供述了自己的犯罪事实。据其交代,他正是利用小区改造期间居民整理物资、进出家门较频繁的时机,专门盯梢未关门的住户,趁间隙溜门人室盗窃。

目前,犯罪嫌疑人王某已被公安机 关依法采取刑事强制措施,被盗财物全 部追回,案件正在进一步办理中。